

■港澳在线

狂妄“港独”惹人愤 街头“独戏”无人睇

香港主流严斥分裂行为

本报记者 李炜娜

“港独”近来活动猖獗。香港《文汇报》4月13日报道，有所谓“港独教父”之称的岭南大学助理教授陈云，日前声称已写出“本土政纲”。

4月初，媒体披露“港独”势力已在英国正式注册成立“香港独立党”，消息震动香港社会。《文汇报》报道称，“香港独立党”在伦敦注册政党，试图名正言顺地吸收海外捐款，再汇回香港支持“港独”行动。

在国内外注册政党、公然为推行“港独”炮制政纲，“港独”分子勾结外国势力的动作一再升级，香港舆论予以严斥。

从思潮到行动，“港独”一再升级

有香港媒体人表示，以往“港独”只是停留在口头上，而自从去年以来，“港独”势力越来越公开化和具体化，出现支持“港独”的具体行动。

最新一期香港《亚洲周刊》报道称，在香港的游行示威以及公开场合中，越来越频繁地能够见到“港独”的旗帜与标语。

观察近年来“港独”势力的口号和行动，不是煽动“仇共”、“仇中”的情绪，就是百般向外国势力要宠爱。从发起针对内地游客的“驱蝗”行动到今年以来的暴力赶客，“港独”势力在街头表演了不少闹剧。

“科幻小说”、“思觉失调”，香港主流舆论早已这样

描述“港独”极端主张。现实中，“港独”分子们不甘沉寂，拿出了越来越极端的手法。最近又有民众举报，由“港独”组织出版的青少年读物以色情暴力内容来增加销量，企图吸引更多的未成年支持者，宣扬“港独”分离主义。

“港独”分子变本加厉，让世界知道他们的野心，会把香港推向深渊。港区全国人大代表王敏刚呼吁香港市民应向“港独”说不，拒绝香港沉沦。

“港独”完全不被主流民意认同

近日，香港旺角街头再现荒诞一幕：几名激进分子摇旗呐喊宣讲“港独”思想言论，但档口前完全“零观众”，除了他们自己上蹿下跳外，路人和旅客视而不见，成了一场“港独”自娱自乐的无趣独角戏。

“港独”打着民主的旗号，却完全不被香港主流民意认同。据香港媒体报道，每次“港独”公开行动都难以超过十人，也会受到反“港独”民众的谴责。

目前，香港各界已对“港独”势力越来越警惕。去年11月，立法会议员黄毓民抛出反对《基本法》的“全民制宪，重新立约”议案，就连大部分泛民议员也不敢附和，最后仅得5票被否决。

“港独”主张与街头的暴民表现，即便在香港反对派内部和公民运动力量内部也引起了反弹。香港中文大学的陈健民在4月初公开表示：“港独”排斥中国内地人民，“与法西斯没有分别”，他难以认同，也不会和他们讨

论香港民主发展的问题。他说那些所谓本土派踢人行行李和指骂路人，表面上是保卫香港，“实际是消灭香港”。

打击“港独”，有人提立法

也有香港媒体人从历史和文化的角度剖析“港独”。香港《亚洲周刊》总编辑邱立本指出，“港独”和“台独”都有一个特色，就是“恋殖”，而关键是历史失忆。“台独”不断歌颂日本殖民统治，而不会提日本人残杀台湾原居民的血泪史，也不会提到皇民化的统治下，台湾精英不准法律和政治等学科，而只能当医生的政治歧视。

加强青少年的国情教育，增加国家认同成为近来香港社会讨论的一个热点话题。“港独”绝不会得逞，但相关势力会祸乱香港，最终埋单的是全港市民。香港时事评论员刘乃强表示，“港独”升级，不能“口硬手软”，要真正拿出手段来打击“港独”。在香港，有关“反独”的法律还是一个空



上月，多个香港团体联合发起“反‘港独’大游行”。

白。香港《星岛日报》报道称，由38位香港大律师和律师组成的中澳法学交流基金会近日访问北京。基金会执委会主席马恩国表示，基金会执委会已向港澳办和基本法委员会提交了《反“港独”法》草案，内容是把“分裂国家”等行为以及资助上述行为都视为犯罪。

行政长官梁振英近日接受采访时表示，现在无任何计划立法禁止“港独”行为，但要警惕“港独”思潮。虽然“港独”是香港700多万人中极小部分人的行为，梁振英强调：“值得政府关注，值得全社会关注。无论有多少人参与，我们应该关注，因为后果是严重的。”

黄君璧之女将向国博捐赠多幅黄君璧作品

新华社台北4月13日电（记者李寒芳、曹典）国画大师黄君璧之女、台湾黄君璧文化艺术协会会长黄湘龄13日在台北向记者表示，《渡海白云贯古今——黄君璧书画展》将于本月29日在北京国家博物馆举办，展览结束后她将向国博捐赠20多件黄君璧画作及张大千等友人篆刻的印章，达成父亲心愿。

已故的黄君璧先生是一代国画大师和美术教育家，在台湾与张大千、溥心畲一起被称为“渡海三大大家”。他1948年赴台，主持台湾师范大学艺术系长达22年，使台湾美术教育摆脱了半个世纪的日本殖民影响，回归中华传统文化。

黄湘龄在受访时介绍，展览将展出黄君璧创作于1950年代至1980年代的80余件代表作和从未展出过的一批课徒手稿，以及张大千等名家为黄君璧刻制的印章等诸多珍贵史料，是历次两岸黄君璧先生展览中最齐全的一次。

“父亲生前因两岸隔阂无法回到大陆，深深怀念各地河山、人文。”黄湘龄说，父亲生前希望女儿有一天能将作品沿着他的足迹展出，回归故里。此次黄湘龄向国博捐赠的作品则包括长卷《赤壁赋》、四连屏《维多利亚大瀑布》等黄君璧绘画史上颇有影响力的作品，“也是父亲作品一个很好的归宿”。

此次大展由中国国家博物馆馆长吕章申邀展并亲任总策展人，展览将截至5月23日。

杨丽萍将携《孔雀》台北开屏

新华社台北4月14日电（记者陈思武、李寒芳）有“孔雀公主”之称的大陆著名舞蹈家杨丽萍将于7月赴台，连续4天演出其经典之作——大型舞剧《孔雀》，诠释自己几十年来对生命和一切美好事物的感悟。

“对我们白族来说，孔雀是我们的信仰和图腾，就像凤凰和龙对汉族的意义一样。”杨丽萍14日在台北举行的记者会上说，大型舞剧《孔雀》围绕生命和爱等永恒主题，是大自然赋予她的能量，属于东方的美学。

据悉，从7月9日至12日，台湾观众除了可欣赏杨丽萍的独舞《雀之灵》外，也可体验杨丽萍的得意弟子“小彩旗”令人震撼的旋转舞姿。

平潭对台人民币结算 实现零突破

新华社福州4月14日电（记者王成）日前，建设银行福建平潭支行成功办理了建行台北分行汇入同业存款人民币2000万元，这是平潭综合实验区成立和自贸区获批以来的首笔金融同业往来资金跨境人民币业务。

据建行相关负责人介绍，该行于1月份开立了建设银行台北分行的代理人民币清算账户。近日，台北分行向该账户汇入人民币2000万元，台北分行在清结账户正式启用。

这笔业务的成功办理，实现了平潭对台金融同业往来人民币结算业务零的突破，不仅疏通了海峡两岸之间金融同业资金跨境人民币往来的便利通道，还推动了台湾金融同业人民币规模的快速扩张，进一步促进了两岸在金融领域的合作交流。

两岸健康产业联手 开拓“银色经济”

据新华社台北电（记者陈思武、李寒芳）两岸健康产业合作论坛近日在台北召开，数百名两岸医药、产业等业内人士就如何面对老龄化的共同挑战，开拓“银色经济”增长点进行了交流。

论坛主办方两岸经营者俱乐部主席王安表示，当今全球正迈入老龄化时代，海峡两岸对健康产业越来越重视，需求与日俱增。面对大陆市场13亿人口规模，台湾医疗产业务必要把握难得的机会，从“单打独斗”转向与陆企强强联手、优势互补，利用“自营、授权和股权投资”等合作模式抢占大陆市场。

主办方表示，目前大陆健康服务业产值仅占GDP的5%左右，而这一比例在欧美国家则普遍在15%以上，预计到2020年大陆的健康产业规模可望突破8万亿元人民币，未来还有巨大的发展潜力。

台湾北港武德宫金炉 入选吉尼斯

新华社台北4月13日电（记者李寒芳、曹典）台湾北港武德宫庙前广场在31年前兴建一座大金炉（金属铸香炉），13日在吉尼斯世界纪录认证官及测量人员见证下，获颁世界最大金炉证书。

武德宫创建于35年前，当时信众集资新台币800万元。吉尼斯世界纪录认证官及测量人员实际测量出金炉高度为10.83米，已高于吉尼斯世界纪录10米门槛。

《复仇者联盟2》大型展览举行



《复仇者联盟2：奥创纪元》将于4月23日在香港上映，香港铜锣湾希慎广场举行相关展览。展出最新雕塑级真人原大以及1:6的人偶系列。图为4月14日，观众在参观《复仇者联盟2：奥创纪元》大型展览。

洪少葵摄（中新社发）

香港春季电子产品展



参展商在介绍3D打印技术。

会场内也设有3D打印专区，展出各款迎合不同领域所需的3D打印技术。参展商代表伍威明表示，希望借此次展会将3D打印机和原材料推广至欧美和东南亚市场，同时积极参与内地展会，让内地买家认识他们的产品。

香港春季电子产品展将持续至4月16日，同期举行的还有国际资讯科技博览，展示多款创新科技产品和流动应用程序。两场展览吸引来自24个国家及地区的逾3300家公司参展，并设有多场研讨会和活动。



参展商在展示一款电子代步滑行车。新华社记者 吕小炜摄

■台北传真

朱立伦“登陆”

本报记者 任成琦 吴亚明

难以否认，从马当局上台后的两岸开放政策，让两岸关系活络起来，各项交流都很热闹，整体而言是朝向和平互利的趋势在走。所以，对两岸政策，在岛内民众看来，不是为了大陆，而是为台湾的生机所要走的路。

除了民意加持，台当局领导人马英九也发挥了，鼓励朱立伦访问大陆并以“党辅政”。台“陆委会”也表示，只要有利于增进两岸良性互动，所有的两岸民间交流包括政党交流，当局都乐见其成。当然，“陆委会”也不是无条件的支持，比如其同时表示，凡两岸事务中涉及当局“公权力”的事项，须经过双方授权正式管道处理。这既是预防给一直找茬的绿营以党政不分的口实，也为当局给两岸政党交流预留了踩刹车的余地。

国民党台南市议员王家贞13日接受访问表示，朱立伦率团出席国共论坛，从两岸关系的维系与和平发展角度来看，历经“九合一”大选挫败的国民党，与民进党相较，是否在两岸政策上仍居于优势，实在值得观察。台湾中原大学副校长李英明则乐观得多，他在岛内撰文表示，朱立伦的登陆之行恰恰已经显示，被去年底“九合一”选举冲击的国民党两岸政策步伐，正在“逐渐回稳”。

绿营颇感压力却又无可奈何

朱立伦要登陆，民进党也没有闲着。既然借赵天麟

各方反应耐琢磨

暗度陈仓“登陆”为绿营偷袭加分的小伎俩被识破，民进党主席蔡英文再度回归常规动作，就是祭出“抹红”法宝，再批国民党“把两岸关系简化成国共关系”。不过朱立伦并不着急，眼看蔡英文频频出招，朱立伦在岛内借酒至水祈福的场合笑着反击，于是有了上述“不要有政党跟个人算计”之语。

当然，针对绿营的小动作，不仅朱立伦，整个蓝营都有心理准备。国民党“立委”罗淑蕾表示，朱立伦不要到大陆与习近平会面，就看各方解读，只要对国民党有加分作用的事情，民进党自然就一定会骂，民进党态度很清楚，只要不是亲绿的人去大陆，就一定骂成是“卖台”、“亲共”，这顶“红帽子”就一定会戴上。

从蔡英文近日提出两岸政策原则在“维持现状”的说法看，一碰到蓝营的登陆动作，绿营的短板就暴露无遗。所以为了不让蓝营在两岸议题上占更多便宜，小英频频抛球攻击，但蓝营和朱立伦似乎不惧“抹红”，恐怕让小英只能唱独角戏！

当然，除了应付绿营“抹红”的小伎俩，朱立伦身上背负的蓝营期待压力反而更大。2016年近在眼前，不管谁挂帅参选，利用好传统的两岸加分项都是王道。王家贞指出，朱立伦今日的身份是国民党主席，应该要就两岸关系发展提出论述，并展现应有的担当。李英明也表示，现在两岸协议只有点的突破，如何让两岸关系成为真正全民共享，将是朱立伦作为国民党主席及最有可能的蓝营候选人，无可回避的责任。

李英明最新的文章建议，朱立伦应该趁热打铁，着重抓住“九二共识”和“宪法基础”两个要点，一方面辅陈一套完整的两岸论述，回应蓝营期待，另一方面，这是对绿营“抹红”最好的回应，相信一定可以在相当程度上消解在野党的批判力道。

（本报台北4月14日电）